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Европейская экономическая комиссия
Комитет по внутреннему транспорту

Всемирный форум для согласования правил
в области транспортных средств

Сто пятьдесят восьмая сессия

Женева, 13−16 ноября 2012 года

Пункт 8.9 предварительной повестки дня

Прочие вопросы − Предложение по поправкам 
к Сводной резолюции о конструкции 
транспортных средств (СР.3)



Предложение по поправке 2 к Пересмотру 2 Сводной резолюции о конструкции транспортных средств (СР.3)



Представлено Рабочей группой по вопросам освещения 
и световой сигнализации*


Воспроизведенный ниже текст был принят Рабочей группой по вопросам освещения и световой сигнализации (GRE) на ее шестьдесят седьмой сессии в целях включения определения изготовителя. В его основу положен документ ECE/TRANS/WP.29/GRE/2012/17, замененный приложением X к докладу (ECE/TRANS/WP.29/GRE/67, пункт 20). Этот текст передается на рассмотрение Всемирному форуму для согласования правил в области транспортных средств (WP.29).

Включить новый пункт 1.10 следующего содержания:

"1.10
"Изготовитель" означает лицо или предприятие, отвечающее перед компетентным органом по официальному утверждению за все аспекты процесса официального утверждения типа и за обеспечение соответствия производства. Необязательно, чтобы это лицо или предприятие непосредственно участвовало во всех этапах создания транспортного средства или компонента, подлежащего официальному утверждению".
	*	В соответствии с программой работы Комитета по внутреннему транспорту на 2010−2014 годы (ECE/TRANS/208, пункт 106; ECE/TRANS/2010/8, подпрограмма 02.4) Всемирный форум будет разрабатывать, согласовывать и обновлять правила в целях улучшения характеристик транспортных средств. Настоящий документ представлен в соответствии с этим мандатом.
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