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Европейская экономическая комиссия
Комитет по внутреннему транспорту

Всемирный форум для согласования правил 
в области транспортных средств

Сто пятьдесят восьмая сессия

Женева, 13−16 ноября 2012 года

Пункт 20 предварительной повестки дня

Предложения по поправкам 
к Специальной резолюции № 1 (СпР.1)


Предложение по поправке 3 к Специальной резолюции № 1 (СпР.1)


Представлено Рабочей группой по вопросам освещения и световой сигнализации*

Воспроизведенный ниже текст был принят Рабочей группой по вопросам освещения и световой сигнализации (GRE) на ее шестьдесят седьмой сессии с целью введения определения "изготовитель". В его основу положен документ ECE/TRANS/WP.29/GRE/2012/7, соответствующие положения которого заменены приложением XI к докладу (ECE/TRANS/WP.29/GRЕ/67, пункт 20). Этот текст представлен на рассмотрение Всемирному форуму для согласования правил в области транспортных средств (WP.29) и Административному комитету AC.3.

Приложение 1, включить новый пункт 9 следующего содержания:

"9.

"Изготовитель" означает лицо или предприятие, отвечающее перед компетентным органом, предоставляющим официальное утверждение, за все аспекты процесса официального утверждения типа и за обеспечение соответствия производства. Это лицо или предприятие может не иметь непосредственного отношения к тем или иным этапам изготовления транспортного средства или компонента, подлежащего официальному утверждению".
	*	В соответствии с программой работы Комитета по внутреннему транспорту на 2010−2014 годы (ECE/TRANS/208, пункт. 106, и ECE/TRANS/2010/8, программа 02.4) Всемирный форум будет разрабатывать, согласовывать и обновлять правила в целях улучшения характеристик транспортных средств. Настоящий документ представлен в соответствии с этим мандатом.
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